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SGWAT AT 5 REMBUH S, ST —/MA e Hog 3 OOP (i [y G2 P it AT 5 R4,
e HIEAA T HAE RSG5 1. NASAL WE T — AR IR KA BN A7, Rk, A Mg C REF
ASKE, B ZI: 7 /N Lo das AT BE 3 BUTIRE 3 i 15
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RASAE Linux. Windows 5248 EHAT IR S —FE o
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FlightGear 4 & XML SCAH TR0 5 AE . 45 8 RSN E . i W B B X AT IR A L 6 R 55 T i)
YRGS . XL XML ST AT Uk AN NASAL ARHS Ff AT
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FlightGear. Wi Z7E FlightGear N JF &K —/ MM RZEUE W T LI — AN B Th g, NASAL J&—
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flhn, 5 —4 bombale HIIAS i /& 76 %X FlightGear U543 MF, 1 NASAL 352
BT A e, B2, X bomable A NASAL S28 T —AN4 i MOD Jiitffy FlightGear.

TS . K HLL AR 2 HAR I 9 2, £E FlightGear T2 4, #5e NS2H716 . BILALE, 7€ FlightGear
T T B R, NASAL BIAGE 545 @SRRI T R R, XED)RMIEE AL ST .

FlightGear &1 71T 10 FE ke, AWrsess, WABKET S, DIRgBokBER R, XA C++
FEF B A SS 71, A FlightGear $2 4L FF G 0 T PR BERAE T HZ ) DTk

£] 2009 4F 3 H, FlightGear P& 1) NASAL fAi4iA 2] T 170,000 17, AHXS 2006 FHK T 6
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BT IIRE, KR T REAEH NASAL SR sEHL
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7£ FlightGear [FF &, NASAL JE% 51 HIhgem K. FAM1IC T 22508 KM Visual Studio 5% HiAth
() CH+gm ik as, (il id B E AR 50 = SeFe e . BB HLES v LLZ AT FlightGear, FB-A/Ruk AT LL
m'E NASAL 15,

ks b, CH+ETHRET, N TR80ESARINE S 2. kAR, 20K,
i NASAL J& T s e 50i 5, S s ) U i, AEARE P 03 o] LATE 210 2% 18 7 2SI D ge
AR AEER LM S R E2825 1. RIS A g S Al ) N St 2 /B0, NASAL J2& Witk () &y 5,
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A BN, AT DO AT A S T o AR, BRI g B AR A A SRR ik AN (1) 2 > R0 AR AT AR
R, X mBRAETHEAR T E .

1. & &

FAWKN) CH+FE7 R4 SDK KIF KA1, (HEth& 1)) FlightGear %45 SDK, 4%k, AT
%, Ak FlightGear & FF 1. ATAT AN #RA AR FlightGear 984 A% AR 35 F O /5 ZEEAT Ik IF
Ko AHSEB DS ACRG R H A S — MRS BIEE FlightGear [94R8 22 ThAE AT R ZE i1 Sz B 46 & ) NASAL
KIS EAE e E s I SR L D BRI, AW A E — 1 FlightGear #1111 NASAL 415,

2. g8

IRWAR, C++RUIEMIBIT R Z L NASAL A2 . (HAE, 2 NASAL W A ERERIM2 1)1E, A4
o HEAAAE BE PR SRR AR Ko BRI I s, NASAL fry 17 852 [P g (0% L perl (3, KU ab BEAE
bt python IR Eim . Rk, 767% 18 BIFE T (IS AT 30 0 5y - 2 () 1F~P4, NASAL I8 & ARG 18 A
fH.

3. WS

NASAL A —AN SZIN b7 5% A 2, AAE X e CH+F27 R o8 St 7 o FRATTFto AN ) B4R I A2 4T
ATE, TAEEI B P, AN IR 2 FEGE . IXEEFE NASAL AN 2 A7AE, BATTnT BASO
P AR, 2T a0, 8% NASAL I, &HiE B A M.

4. ZRRE

RHA Z BOHATE 5 R H, NASAL JEZEFE %41, A% global lock 2 261148 5E, fibrass A5
AT LR 2, ME— TR B A e B I (R 28 25 BEL T T3 4R AR 10328 AT

5. mELHE

FILARIE F 2L, NASAL SCHES R AR BE . ATER R “try” RdH7T 25 48, 3] call()kiHH
—ANERET S, WMRA R, S A die()RECKIEAT 5 A B

1.6 NASAL #R

1T NASAL R4 G2, DG, ARMESRECE B i PRk e A . S A BMEM L2k A
wiki.flightgear.org. Pit, %k NASAL AE AT BE I, A5 5AT B RTE RE 1K, nl LS Ik b 23R
LEPNINFSIRI

% 2= Hello NASAL world!

MEZHRFAES —FF, BRATERENEBZ T Hello world ! FEF AT, KT fEXAE S R#% . NASAL
S BT IR A R T AR S RGN RIIA R . B, WREE —ANERFEENEFE R, Bam
MR, BRI, ORI LURAR MY 1 NASAL AU, E BB (A, Wi %
g5 H ORI, RHUE T — T NASAL I6 5 IEEAR N, WissEsin, A2, R84, Ry
MPEHIERE . 2P 5 A AL ME N, Prek, HAFEARMHGIER R, 5> NASAL it AT
FREDMEIIROR -

2.1 NASAL #i27TIR%

BEMP W AR S A B OREIsAT I, B e VC o, VOt T — N IhRgs K IDE, 4miRid )5,
RAHZ AL T DA B AT, B REATE R (HRARTE S AR, O — SBASTE 5 S MO 1 R
AT, DA RS A QI R
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AEHAEM L, NASAL £ —NATTINE S, HEASHRKEMEEANHOGE. Kk, NASAL &H
MOLISATIRES, B L g as, FLa, 78RR gn i as h a8 BT NASAL 1852 o sib . (HIEF¢
T FlightGear it A 20k £ NASAL, BB Bode A HAE B OL R, RATHBEZEN e, 2204k, A&
Ja RAEAE S . Notepad++/2& — MR AR LR, & — MR % N gmids, WE TIRZME
SRR RS, AITER NASAL [F. Rid, BAK LM cpp BRI BB U, 5t NAS
AT o FFHPTLASEIRERE . GBS R FR RSN L o, W LORE B, iR &
RIS TSR, v IR e ARG 58 K g Diae, R 7 8.

NASAL ()15 275t & FlightGear, Bitt, #ZgwH H DA, St H FlightGear ixX AN
1%, AR LA FlightGear 24/ VC 1) IDE. NASAL /SRS (HAT A BRI 5 2, — 2 iR A S XML 1,
FlightGear In# i i < g AR, AR 5 AR 35 TAT I 48 2 R AT AH G AR o 38— PPy ikt e 1
FlightGear ) NASAL Console 4 ARG IF181T . BRI XGRS, 5P o7 X r40 s v LR H
H OSN35, Wi Editplus 5 Notepad++254n A5 . X LEE [ i B 345 7 S 4 XML SR I £ 1k
TARZ B TRE, (HoEE st NASAL ARG LT scanlr, 7€ FlightGear 3 sl ind& s w474,
RIS T B AT . B0 S, EARTT LU I NASAL AR E 9T sc2E, 8 A7 S an )t A Ax 5 1 A0 A
AEPAT, Wi, BAVEST XHE, A—EiE IS g K. H Mo NIt aUE, A
HRTLASZENHAT, IS BHERSHR, (Hik 5SS FlightGear & —MsATHE, A Lamiss. A1 a8
&R AT AT B SIS, AR AR BRIOT. 7ES0RT1 2.10 Wil FlightGear 1, Nasal
Console 4T X BY WA KIS HF,  IXFFERnT LAy (5 [R1 R A0 20 A i 1) 368 ek B I A ke A e it « 7 5 b
o AR S R TR T A, NIRRT DR NI AT, AELSR, WELE,
AR AR SO 2o AT RIS AT B AR T I Th e, AT UL E B SRR T B O, B RS,
— AN BEOFINBCCAT, ] LA BB SUR S5 R

7t FlightGear i217)5, riili “Debug” %H., #RJH5iEFF “Nasal Console”, #inl LAFTJF NASAL &
C, W REFTR. &0 REA 10 M, 2T 10 DSothbess, T 1] UER Mr b 4 s A S
i, ANFEFRZP RS EAEW. Ml <77 %8, TUAFEH . XSRS R AsiiRT, W5
AR 2 H B BRAFAE AT AR2E T o T FlightGear Ji&, 6N AR RS2 B shn#, X T3 1Tk
P, AEF . RIS k)G, Mili “Execute” AL SIAT, HATE RS S—NE DAl LA
#. Ji3) FlightGear Ja & FF RN E L, —ANERPIEITE H, Wt BRATEHE NIRRT E 0. B —
AT DR ERG, FEHTEREFETIER. HIAGER. SAMREFEERIER. H
NASAL Rz 4T 85 Rt XA 6 % i ios.

Copy to Cliphoard Paste from Cliphoard Dump Execute
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22 FH—AER

BUE, JFRBRAIN S —ANFEF. 7€ Nasal Console & H 4
print ("Hello NASAL world! ");

s “Execute” B17)5, EMAATE L] LG RiE 745 %

Hello NASAL world?

4 4

AT HARIXAS Hello world P AEA EAN A& ARAT DR o FAH Ik 3X AN ] IR R e 34T
LU :

1. NASAL (MR FFisfTAR R g, A oiHmie, i mgeinl LhsdT, & bl LR RIS, #
A C++1E T Mg, BB
2. UM CHaifi 3 2L, AEAFRILEL ;7 4
3. K/NERBURM, W “Print” gl HIVE AR o
NASAL 5 5 IVERAEH] “#” #5540 AT k. Bl
#This is Hello world Program
print ("Hello NASAL world!");

N

2.3 print

AT NASAL HI28— 802 print, Z T EUE print R, 2B RSEAEN B2 A
Mt fE C++IEF T, XA printf. printf lEGE A5, BRI AR B 5
CHlEFITRAE T, WIkas AR A Bk, FERe Rl ey, RS SR — N8 KM,
MARITEN KRG B XA —HEL T ~k, ARILE, RHFIRZET L ERH printf kA G2
P Tt AR R E. E2 2] T windows gafirh, A1k &3 A MessageBox R i AR . il
T NASAL WA & H I gn a5 F1R 2%, P print e 80 WA JE N H 2, Rz H print 2545 NASAL
ARA R BR HEAR G i 5 8 . NASAL H i) print Dhfg o, i 3 o

print ARG, USRS IS EOR AT LA T, RASET LS PR s, AR AR, Ml
EHR, WA 2ASHEEE RN EE, A, BRI LT .
print ("Hello"," NASAL ","world!");

FERXATAUNS T, A print R ECESA M T 3 AN, R ¢, BRIT, fERTH, A 3
NFAFHRIERED] .

BAT I H S R -
Hello NASAL world!
IR B HOR AR, TG oL R SRS R AR, BRI T, B A R AR

var x = 1;
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var y = "string";
print (x,"\n",vy);
AT IR 45208 -

1

string

CEBAVB F AT T8 U7 “\n 7, AN M\ Cortifs S SR 1. H T NASAL SRR S 4%

\n #4T

\t KR AL
\r [H%

\\ SRt

\' B35

NP GIR=

A -2
»3F T =

3.1 ZTE4) 5

NASAL i F 5G8 T var kAR . F C++il 5 AR, AW int, float. char %5 CH 7k dq e 42
IR, NASAL G —AN S 7t var, JTEAR e S R A 2 FRF R, #8H var Skidkfr
AR A var F T E AT L, (HIXA R — AN S . NASAL [RS8 4 B, 4
BUEEUE . TFRFE . BERIGAS . BRA X K/NEH, abe Rl Abc &R AR .

FIAR R, AN AR EIRAYME, RN, ABEG CH+iE S — R — AN AR

AT HAER I — AR, RREER AT A 2 AR R

var w = 100; #ow RHEA R

var x = "hello"; # x BTFMHLHE

var y = [1; ¥y 28

var z = {}; # oz IS

var min; # AR, WAMYME

7 W A I R G AP LA DR B 1R G B

and or nil if else elsif
for foreach while return break continue
func var forindex

32 %X 4

FATA] DA [F 1) — Lo 5 O A — e, W R (007 N PO e s, AE TR 2, Wl N
RIAFR AR . T M C++iE 7 R, NASAL BT R st M O JFER IR
var array = ["A", "B", "C"];
print (array[0]); # il A
print (array([1]); # fith B
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print (array([2]); # fith C
NASAL J& M-+ G HE 5, R HEA RIS AR B8 3] — AN el b, i, SR
R e — AL

var my vector = ["A", 123, 25.12];

BT LA — A e s ORAEE R T, A YRS O T 2 YR 40 .

var arrayx = ["A", "B", "c"] ;

var arrayY = ["D",arrayX]
print (arrayY[0]); # i o

print (arrayY[1][0]1); # #H A
NASAL S A 1 B 5 30, X R Edls @ A28 AL T ANAZ ] 52 1 — OB L A7 a3 1)
X R B RN T LA ) . NASAL A — S8 T 4040 I P eR 45

R I B R, B RN B E 1. WRAE A I, gr T HUA TR, BB R/
TCR MM R EAS TR, AR RNE 0o (EZEA RN LAEh AL, (EH] setsize,
append ZFpR %, T LAZEISATIN AR B AL RN, SRR sl T AR A 52 5 155 100 5% 3 T 756 F) e T 802

HA P YOS Y, MRS AL e R A R SCHES I o (HR FRATAT LTS
AR b — DU B TG 3R AR AN S 22 e B A sl . AR 5 AR, AE IS S b, a0 — 4%
PRMAT T, AT 30 BN EOEHF . 110 NASAL 1 —4E504], AFRATIRICE N EIA
], Se4 I TR TC R AL RN, TXRE AT DS A 1 35 4 LA S A AR g R G

append(array, elements..)

append e HUN T B P INICER, ZREH WD SE, AN SEERE T TR A, 5B
CAZHOEER AR . WRERE 2 A TR, A ¢, R ICERBITHIT. SR )s, L
RN ARRE A e R BAT VT IR, R SRR A AR, NS B RN, ERANE B
Ny AU size s ERAS
var array = ["A", "B", "C"];

print (arry([3]); # %%, FMia@EHEHE

append (array, "D");
print (arry([3]); # #itHh D
append (array, "E", "E", "G");
print(arry([6]); # #ith G
setsize(array, size)
setsize BB T HURBA KA, ZRBAMANSE, H—ASHERE THTEREREH, B A
ZHUE AR /N o AR E RN KT IR K/, RS A Bh3G hn— 263 50 = U 2 1R
WU ARE (RN N T IR R NS, S B2 e L 10 1R 76 2% DAIE I R R/ o

subvec(array, start, length=nil)

subvec & AT LIRS 2 P 38 23 TO 3R AL — ST . iR = A2, B2 EdRE TH
THEAEMEAL, 5 ASEOEF LRGN S, =SOSR AN R E . 3B =S A
FRE I, BRIAGS A BN A R -

pop(array)

pop ERHCFIRR [ Y 2 — M, XK BOR I i s — oo # G, R HER S — o,
RN E BT RATAT AU e — Mk, RIS SE —Aoos, Bl i) — A oos, Al Lok
W7 append BT EA, HATLUE pop B H AR TG,

sort(vector, function)

sort BREUH T B2 B ) e AT HE Y, 12 oK 0K B ) S BT T S F BRI HES R — AN Er B .
function 245 HEF IR 2. IR BAT 2 NS4 I BAZ e ORI A2 801 ¢ FRalk [a] — S HL g
Sk WRB—ANSHNTHE ASH, MW RBER A8, WA, WA 0, wilRoRT, W
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IR [El—ANEEL, sort B S8 FHZ ) R ZO0 T oo R AT HE R . 38 RUU R 30T 2 N2 40H a A b,
G TR A g, FRADE T 1, j, k —FF. 77 BRI R R 450 R7 ZEAR I £ 4 o 2 1 28 Bk 3
S, WEREAA e T, RN ek HOR 2242 B 7 A B R e = A A4 R AL, 4
DU R BUR B X AT R S LR R A

var list = [2,0,3,1];

var slist = sort(list, func(a, b) a-b); # slist N[0,1,2,3]

var m = ["2","0","3","1"];

var n = sort(m, func(a,b) cmp(a,b)); # slist A["O","1","2","3"]

33 & #

NASAL it —FpE s F oA Chash), 7R hash FoR—Fisf [ JRIE I BVE L. G X Fh
A m] IR NS 15200 OOP, ] DU F-SE UMy o B2t — Al AN M ARBIT R msy 753, A2
ST, EAECE IARAE, AR AE CH+il 5 R IRATAT LU 2 SO 05 UM — H - A K
T, AERE C+rhAT il MAP U (KK 254, MAP IX R8s 45 # it ) AFE P AN T3 IR
LLnH — AR R RG], KBS NG5 . NASAL [F W75 A48 B gf n] ASERUX FPIh 8. RUEATAS A 1)
as WA Y, AR “0 17 B, MR AGR AT 3 AN GRS A .
var hash = {first:"A",second:"B",third:"C"};
V7 R B e R AT RO AR, A TR <7 N CH+ SR R L

var hash = {first:"A",second:"B",third:"C"};

print (hash.first); # i A

print (hash.second); # fith B

print (hash.third) ; # fih c

IR BATHVR A N ARIRE, WEB N hre Az ines A b 25, M2 T80T — 4 oos.
var hash = {first:"A",second:"B",third:"C"};

hash.forth = "D";

print (hash. forth) ; # &t D

S RGHYIE, WA AR AT LU AE T, B2 T DU e A5 B — AN ST BRATAE, Wi i m] BLsoy
AR —Aoua . SRR, TS E T AR 747 8 UL — MR 77 8, AN EN
— TR HRAR R I

var array = ["A", "B", "C"];

var hash = {first:"D",second:array};

var array2 = ["E",hash];

var strIndex = "first";

print (hash.first) ; # Fith D

print (hash.second[0]) ; # il oA

print (array2[1].first); # HiH D

print (hash.strIndex) ; # HR, AR RREERN e

[FIAE, NASAL P& L8 A B S 75 1R 4 R K
contains(hash, key)
contains FREH T HIBIG A 2B — D T hr. IXREE NSRS A I IR, AR T &
D’JJB% X SR, A SHIRE N ERIN N, S EH AR TR e . wREE
[]], EDML_E]OO

var hash = {first:"A",second:"B"};
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print (contains (hash, "first")); # Er 1, RBANOLE TS first
print (contains (hash, "third")); # il 0, RAAEE TS third

delete(hash, key)
delete K EH TMIBRMS A H I —NI0E . FFE, B oANSEHEEHFATRMIEATEE T,

var hash = {first:"A",second:"B"};

print (contains (hash, "first")); # Hil 1, RBAREE R first
delete (hash, "first")

print (contains (hash, "first")); # Mt o, AR first CMBR
keys(hash)

keys e& 2R [l — DN, ZEAUE TR AT IPA N MR TR S

var hash = {first:"A",second:"B"};

keys (hash) ; # keys;ﬁ["first","second"]

34 TEi)HB4LH

Sbr b, var AR, — Mg var B AR AT UUER, XA CH++iE S5 .
S<br b ovar R PR WNZACE I R A, AL 4 RAE . AR g R AT var K s AR
H, N TIRBREFMAEIE . O TR e, RO MR A var FUALE, AT RE
FEFCA (R S A el A, TR e mT RETF AN BRATEVE,  IXFP R IR AMEGOR BL . ARSI R AT 44
TR A, A R AR R A A SR AR R, TR 44 e e 0y ORI T A A
ANTR] R ST A O TR — R AR B (R A
# hello.nas
var greeting = "Hello World"; # 7f hello &5l E X — AN F1FH

# greetme.nas

print (hello.greeting); # AR A 4% o TR P R AR

) var (EFAE RO BIAAHRT, JLUTHERT DAL CHvbFisle 0 — A CHaRRe B, TS5 — KA B
NASAL (R 5 I TR BRIF B4 T Tk, PR L.
PEREFT 2 A RIS, B O A RUREI e, R <, BRI

(var a, var b) = (1, 2); # RIS P B 2 A A

var (a, b) = (1, 2); # EETRE T 2R

(var a, v[0], obj.field) = (1,2,3) # X% E. ¥4, BHELIEE TR
var color = [1, 1, 0.5];

var (r, g, b) = color; #SCRF RSO ) AT

(a, b) = (b, a); SRR LA R A, B
NASAL ZEHEVERE N & 20 I R T

var vl = ["a","b","c","d","e"]

var v2 = v1[3,2]; # v2 2k ["d","c"];

var v3 = v1[1:3]; # V3 v 1H 35K ["b","c","d"];

var v4 = vi[1:1; 4 BAH MERRELRE ["b, ver, ndn, ven]

var 1 = 2;

var v5 = v1[i]; # HEREER TR ["c"]

var v6 = v1[-2,-11; # FEFRRRNGREITE, -1 R —Am®E ["d", "e"]
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3.5 “HEB/HUMTEZRZF

FlightGear G4+ T2 ML & a2 B YER . FlightGear 413247 0 185 1 2 500 R 1) T X 41 21
B, I REESIIIT NASAL, I AMIE Ot B A T LR MIAR T o 8 TR A IRATH
(1) windows [¥1 98 Y5 BEAS —FF o BB HLIR SRS H SRS TE AT A 2L, H sk mT DU 3 S
WAL T H 3, SO AT 5. Rk, WA LR NASAL Xf FlightGear #4726
RAY . AN EamAEEE, — 2 NASAL A C A&, — 24 FlightGear H 3tk b
g o XA 2 NASAL B8] LUR 7R o A iz i i 45 1e 2

NASAL A5 5 R RF U T8, i LD, il — A48 HAE NASAL AR A, -4 NASAL 4% &
JENAER LR

JeE AR ) S 1 S FlightGear PB4 R G R EAS M 2 TR, XAYEET DU C++4865, XML
B SO, NASAL ARRG Vi, i —MEFHEW Z ARG, A, A AME ] & R b
ER—AN a7 &G

WA — S E B 5 A2 FlightGear (3s4720%, NASAL 4S54 ke kis i b, dRgeit, A
getprop PRAZELEAE B ERT, Kb ENE 50% . Wi node.getValue( )i, KA1 10~20%,
WREARE L, LK TR o] 2.

~

/~'/‘~'4_:£-

¥ & FAT

NASAL W& THIT8fE. 75 f AR R A M s AT .

K KA

41 HREBHHF

ﬂ%?%ﬁﬁﬂ(ﬁéﬁﬁ:ﬁ- “_I_”’ “_”’ “-,A;”’ “/”’ “+=”’ “_=77’ “*=”’ “/=”°
XECE AT E TR, AR C++iB s —M. HAmwnIrr. . ZMAREeEs gl
I PERRE) 7 S AR, NASAL AR B (++) FMEB (- B8,

4.2 X ZiEHFF

KRBT “<7, “<=7, “>7, “>=7, “==7, “|=7,

5 ZIBSLAT T T6 A BB 8 A7 8 7 E AT H . NASAL % true il false. i 5 E AL iE
TR T, FWERE] 0. R, XK REFEAARN TR BT R, R E A 77 |, AT LA
NASAL F b3 7755 5 1 E R 2 cmp() .

4.3 Ziix BAF

BHIZEAA: “and”, “or”, “17,

WHIZFFIAN O F nil 28 (false), HAt A, H3itfe true.

MR FRIBHAFFAR, and 1 or Iz 545 A 1 A1 0, T2 FVEL I P 45 28007 %
a and b # W ah false, MIRFEla, AHMERFA] b

aor b # W ahy true, WERFE a, 5WERM b
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ZLAE

print (4 and 5); # 5
print (nil and 13); # nil
print (4 or 5); # 4
print (nil or 5); # 5

C++1E 5 P I = el JAT

a ?b:c

£ NASAL i a] DUZAESE I
(a and b) or c

“17 EE R RA 0 (false) BU#E 1 (true).

print (!nil) ; # 1
print (!5); # 0
print (!0) ; # 1

f£ FlightGear ', LU getprop e UG — AN PR, EUIR R e b B & A e i Tk
T s 4 7, iR el nil, XFERUA AT B ECR M P ie AR R, X AT LA or kil feix
FESUAE T B, SREGS B, iR A—E O EINK, altitude g5 T%48H, AW nil
ot 0 i, altitude 22t % T 0,
var altitude = getprop("/position/altitude-ft") or 0.00;

4.4 HIEIEFF

HERIESAAT: <~

ST TP AT SR, AR RO U, NASAL 80 et i v 45 s
print ("Hello " ~ "World"); # Hello World

print (0 ~ 1); # 01

45 LA

LNCE SIS

! - (B

* /

+ -

< > <= >= ~= ==
and

or

FERBIRETE 5, s ST IIILE R N A BEACR ARSI Al B B th A QRS I, FTREth T
— B )R B AR 3 JRE Rk s MR R A Seis S BRIk, B AR PR EURE . ANE BN Z ) i)
RS “C )7 Kb RGBSR b bl 2 ACRE B 5 T 1, 10 HAN S BB S AR
S M FRE A a + bred, FTRIAMERRE S . WS ARG, T2 b A G 5 R b

Ho



NASAL i f2 45/
% 5F AKEE

AU SRR 5, NASAL B P BT B G0, SAEIOA L, — % — 4 00ATHE
f), BT R LRI R AT k. T R, R R SRR R AT 4 Bk, 5
h— G 4L 2T A AT I

51 & 1&

NASAL A s fif B (K IR T U o REDE 5038 MR R I B A I U

w = 100;
x = "hello";
array[0] = 1;

NASAL m] LA 25 22 A2 AR, 2 A2 BRI R, i 22 A AR S A2 s e —ild . NASAL
HOETH SR S AT AR B, R)E — X IR E S AL A i . AEIEAT 2 AR AR, RS oAy
P32 A R A B AR S, 7 )2 HY A

5.2 LI

PR R SRR s AT AR ) — M7 20, MR R IR T B IR, SRAIMTRE P 1) — 20 Az AT
LA . EBEEE AT if A1 else MOEAEI, WA 2440 224, IEnTLLH] else if 2K elsif,
var foo=1;

if (foo == 1)

print ("1\n") ;
else

print ("0\n") ;

print ("this is printed regardless\n");
EHATSRAT RIS, FHEE R REAH “==", MAZH “=7, IMERERE A2 EREE
B2 T LLEE R ) . PO WHERATH if (foo = T)E, X2 —&KIEMMIER, HASIE . HAIST
WA PIaAT 45 WA R, X RO IRAME R I o PRI, @ GIEAT 45 R T I, T UK RIA R S, anif (1
== foo), W+ TFi%, BT if (1 =foo), XKW mwhakAEEEE R RS LI
if (1==2) {

print ("wrong") ;
} else if (1==3) {
print ("wronger") ;
} else {
print ("don't know") ;
}
NASAL 847 switch ifif), il ZL3EAT Z 5 EHIM, wiT] else if o elsif ntt.

# weather tile management.nas

if (code == "altocumulus_ sky") {weather tiles.set altocumulus tile();}

else if (code == "broken layers") {weather tiles.set broken layers tile();}

else if (code == "stratus") {weather tiles.set overcast stratus tile();}
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else if (code == "cumulus sky") {weather tiles.set fair weather tile();}
else if (code == "gliders sky") {weather tiles.set gliders sky tile();}
else if (code == "summer rain") {weather tiles.set summer rain tile();}
else if (code == "low pressure") {weather tiles.set low pressure tile();}
else if (code == "cold sector") {weather tiles.set cold sector tile();}
else if (code == "warm sector") {weather tiles.set warm sector tile();}
else if (code == "test") {weather tiles.set 4 8 stratus tile();}

elge oco

5.3 TAIRLEM
1. EARMER
B Le R T A AT S LR, o] DU EA S50 . NASAL A DU R EA 4544 for. while,
foreach #I1 forindex.
EIRGER PTG VRN CH+185 5 2540

for(var 1=0; i < 3; 1 = i+1) {
# TEIE

}
while (condition) {

# IS A

}

N C++EFAFMZ, NASAL A do...while fif.

foreach IEIAHNANZHL, B NSEHELRRESY, B ADSEEANHAL.
MIEER, R IKIKREF —A TR,
1000, second:
(myhash)) {

,L\
2:

AR IR PR

f—

myhash= {first: 250, third: 25.2 };

foreach ( 1i;

keys
myhash[i] *= 2;
print (i, ":
}
7E BT, keys(myhash)Zhfg @R keys sk Bl — N4, 2B 05 T myhash i 4
WA T AR first”, "second", "third"], #RJ5 5t T LARIH U7 il B 16 77 Aok Ui ) myhash sifocE T .

forindex fi¥1 1 foreach fEIA KL, A (1) 25— R BIAS R B K 0 ER, A EA L) T hs:
0,1,2,3.... foreach il forindex fif 32 H T A K/NECAH M ERAE . B T HEA RN 2 v LB A R
(1), AR R AT I 75 22 0] ARG I sl 6 76 28 I SR B K/ o 1 75 BN R P (R BN Je R AT 4
VERS, ANEEEALIRAN, WA BERE IEIIREL 88 B E0T DUR AL /N T I 25 1 34

o AHFE 7 () )7 302 BB H foreach =k forindex ff3A KA.

2. TE¥FFRIfER

G B R EA o] ORI D AR 9w 5 e, AT IR INE] 100 IX M7 %A sk br i X, FRATLARE
FlightGear H i TR ) 3 B K B G 0 A2 an AT 45 FH T

AR I Dy RE A 4 CDU AR ) LAN S50k B il (click) @ .

", myhash[i]);

setprop ("/controls/cdu/Ll-type", "click");
setprop ("/controls/cdu/L2-type", "click");
setprop ("/controls/cdu/L3-type", "click");
setprop ("/controls/cdu/L4-type", "click");
setprop ("/controls/cdu/L5-type", "click");
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SR =|
PASITA

PAVEG S 7 AT AN ARSI BLIX AT RE, BT DOE ] RS K VAU s, (Hik
PR, AR RN AR, SRR R G, WA, R A IR,

FATH R B BB AN ThRE . A2 K R (AR b B 20— 472 2 A TR

MBS T A Y, B ATZhRES —FE, AR BE click &tk AFRIMZESHIN 4T

L1-type. L2-type.... HFEICFHRLAR T2 0] LUS BCR THIJE A E5 44 o

Ko

A B S B RE. BB A A Ja i &= P A TR 4, KBS Y SEEACAS

var lines = ["Ll-type", "L2-type", "L3-type", "L4-type", "L5-type"];

foreach (var line; lines) {

setprop ("/controls/cdu/"~1line, "click");}

T AT B AR TR R — AN e B 2, IXPEAE R 3T AT init_lines p& B0 AT UL 2[R R 1 8%

var init lines= func ({
var lines = ["Ll-type", "L2-type", "L3-type", "L4-type", "L5-type"];
foreach (var line; lines) {
setprop ("/controls/cdu/"~1line, "click");}

}

XA EI) LR, HBEBLE L1 ~L5, WMAEHBE R1~R5, s BCE A #LAE? L

var init cdu types= func(what) {
foreach (var w; what) {
setprop ("/controls/cdu/"~w, "click");}

}

R AT LU 2 e BB R B T

var lines = ["Ll-type", "L2-type", "L3-type", "L4-type", "L5-type"];

init cdu types(lines);

var lines = ["Rl-type", "R2-type", "R3-type", "R4-type", "RS5-type"];

init cdu types(lines);

FATERIL, XS mot it , SRR, g T 205 3. Xt ar UL

var create with suffix = func(prefix,start,end,suffix) {
var result = [];
for (var i=start;i==end;i+=1) {
var s= prefix ~ i ~ suffix;
append (result, s) ; }
return result;
}
var left = create with suffix("L",1,5,"-type");
var right = create with suffix("R",1,5,"-type");

init cdu_types(left);

init cdu_ types(right);

3. ER#S
—fek i, BT for. while. foreach F1 forindex VUG IR & F T 4B /N (448, PRA 3k DY

FEORIA 2 BLWTRE PP IO IE R RS, RIS R, IR RECER 2, B AEIRIAX AN U B

[k,

AL
ST

M AR S5 IR I AT . BB AT, FRATFT 2P B — BT, Wi, W SRR A
XL B AR s AT BN ARIE AT . DHREPTREARIR R 2, Lo FUR MR — AN A 1224k,
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O MR O AR A B, PEFE—EHPAT, HEAREHE EEF s T Xn, ghol LA
settimer j& I 4% . & I35 F1 Windows REE 1€ I 28 DIRESAL, BoE — AR S, R M settimer
PRECTARISAT NI, BB A 5 E SR R AT o 58 I SR D0 U7 T AN 2 BELIT R P () 1 R
WMIHG 2 R —FE, BATFRE—AHILRE TIE, F1 windows A2, windows R settimer pFi%L
JEEN A, —HARIT, WERFECHIET killtimer, 1) NASAL (1) settimer ek 24 T 0T,
RIS IR — B (a5 AT, 1 HR AT ke FRATTAT LA R g R — B TR] S A A 1 O IR S8 X A
FERR IV A8 I BRI 544

var loop = func {

print ("this line appears once every two seconds");
settimer (loop, 2);
}
loop () ; # THRIEA
settimer AN ZHA WA, 2B DSHOL A RES, 5 ASHUEE R CRR ).
settimer JA ) S AT — Ik, B TEERBREBHATIN AR ] T settimer %L, BRI, iR BT 58
JEBERE BN ), HR AT IR, —HIBAT N, s s kst e 7 JAT AT AFEAMIBOE — A
AR bR, WRAZAREN T, RBURAREE AT, LRI, kR B IOE AT IR I AN AR
W, HiTBLT . SOE R R T

var running = 1;

var loop = func {
if (running) {
print ("this line appears once every two seconds");
settimer (loop, 2);

}

Loop () ; ¥ IFUATEER

running = 0; # AL
fH2 FIHREA P A E RS AFAE — R, FAT AL 4T running ZZEBEA 0, M
ML TR . BBEAMALLEOR, B4 IR A, XA IR A S5 R, AT IHE 53 41
— AT S running ZARIEN 0, ARJE S EEIUER 1, B3 AR . XK, BT
TEAPAT IS TG, BORII AR Y running 225 A4, ARG LS, HXIEHE, &I running
&1 T, b, Rsdr. tptdvl, FATRAEN 4 FREA R IE 0 RE IIEH AL KRR T .
R S DR S FAT T AT TORE BRI IA — IR B 2 A ], AR FATRTE AR T — G 2 1 7P
By, B ATRATELILIEIANS, LR FFPRE AR SN O FFEL 1 B4 IHHA IS AT IN AR 2 Rl R 2= AR,
BIUHLER AL . HAVE RS RGUSATREFESE . Prok, XA R ICEmm), JATV Ge 46— o7k,
BEREAT R 45 RAT—MIEIMA,  SCREIRIE 17 S8 A

LB, W LAA R MEIE S EL AN 1D, AR5 LR S 2 XA 1D SR e REEKR T 1D,
WAt Ak AT, AN, BATZLE. RS EIAMAR, EID 1 B, i IDAR T,
UEHT— AN ID FILAER ID A2, BAT& b W I AT DUBRRIAT o 3XFE, FeAT 1A H
WD) IR LR ORI T , A R ARSEN T — A B R A O BEUs AT .

var loopid = 0;

var loop = func (id) {
id == loopid or return; # IDATIN, WrRXSNgkat, S, REZIL.

settimer (func { loop(id) }, 2); # HIpkRiAHAC
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}
loop (loopid) ; # TR
loopid += 1; # 4 LA R A
loop (loopid) ; # TR FIEH, EXMWATAIRI SR loop (loopid += 1);
)5 i~ W2
6F & XK

6.1 AL

PRA S — BUCR, X B W A E A E, JF R mE A

BRECAT R R e AR E AR SS, WIS HL, STEI AR AT . X DL pR A4 D M
AREAE s RV SEIRRIEME, sl By SCERREL 0 sinO)&, XM 0T B8 E/E N AR 75
A REFRIE AL

PR R R PR I — RT3 EHAOLN, FERHRIR B 4 AT, 3851 F A W sl oA S hg i 2%
WA S AT R PR . AR eR BN, R PP W IE R R, b B s A AT AU, BT 5
BREETOG, P IR [P 2 AR AR S AT

6.2 RKEhHy F A

T R BN, AR SE W] SRR, A CH+i S ANR], o3 5 BRSO A AT SE IS 70 T
IMTAE NASAL oo 7 75 W I st 2245 th SRR . A func SRR A BT 8. R I ARG e LT
%% log_message [T, ZERECN S REL ANLHUETIhRE
var log message = func {};

B func S TNl IRGiS, bR SRR ARHD T ISR NASAL [y A A E MU I ALSL. %
Wy PUREM A, AR B mT LU L 53 80— A e 2

6.3 R a) ARk

I 58 TS5 (R BT LR 28, (BT I TS s o i 2495 € 280 Bndh 5 3 (M IESZ(H,
A EE R sin(3), T 3 XANBEA N S HLIE S sin L.

AU A BINSHU, A BT S E R, NASAL BRAGIE— 44 arg LR IATE S 4L
A AR RAR T 1) Bk — A2 HL

var log message = func {

print (arg[0]) ;}

log _message ("LOGOUT:") ; # #i LOGOUT:
LR T ES Y, RE RS, AR S . Eiri s 8o LB SO -
var log message = func (msg) {

print (msqg); };
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PRI ZH] DAFR  — MR UE, IR B eR BLy, iR a iR e iS4, Wiz B BOAME
R

var log message = func (msg="error") {

print (msg); };
WARREAZNZH, ANSEAERIME, ANKA, GBIMERZS B IE] G .

var log message = func(msg="error", line, object="ground"){}; # i

var log message = func(line, msg="error", object="ground") {}; # 1Eff
NASAL SCRFIT RS H, UAESEAEO, el AR50, s, fErii C 4B 2l w42
ZHT, REBINEIANSE arg Wit — RS arg ML, BN RSB Boe . v
DUHIZH AN arg, K S Aain—4 “.7 fS5EN RS HbRE .
listify = func(elements...) { return elements; }
listify(1, 2, 3, 4); # RPF—ME4 11, 2, 3, 4]

A NS B H AN TEORIANEON, B sl (2 RVFE AR S EEH 2 T R8Ok
M AE— R NGSEIREE )G, 2R SEURRIZN 7 /472 arg BT .

6.4 % A% KA A

TE SRS, ARIRAIS D SEIIRT . X, AT DUE XA A 7, Rk g e
ERSH, BRI —FE, BMEEAUE 7, WIEhri.

var lookat = func (heading=0, pitch=0, roll=0, x=nil, y=nil, z=nil)
{ #eR%fE )
lookat (180, 20, 0, X0, YO, z0); # fRE 5 kES

lookat (heading:180, pitch:20, roll:0, x:X0, y:Y0, z:20); #HHASHLIECSH
lookat (x:X0, y:Y0, z:20, heading:180, pitch:20, roll:0); #FA—2thnlLL
W BRI, WRAMTH S A RGBS TG, A NS EEA Ge TR € 54, a0
RZ5 5388 Tt . WRHZS B KRIELIESEIE, WA A NS EE B AR ESHAY . Aie )L S 8
4%, HAWESRIT, RUMEIT —EHh AT .

6.5 HEHREME

PRBAAT 85 G BLR [P B R R P AR, R — MR EME . U BOR TR IR AR, MR iR
Mg fa — N RIB R IE . AR EGR ] nil, BT LU return S IR A1 —AME, 40 E T A RRS A A
elements %4 . R [EMEMRIEF LT LUSEUE, FRH, BASE.

return & TR AR AT, SERTIR ]2 R AR 2

6.6 Hike)rt

AR E TFAKE R BIIRE ], 2 pR AU R E 3 M A pR HUR  E S0 AR

var calculate = func(paraml,param?2,operator) {

var add func (pl,p2) { return pl+p2; };

var sub func (pl, p2 return pl-p2; };

var diwv

( ) A
var mul = func(pl,p2) { return pl*p2; };
( ) A

func (pl, p2 return pl/p2; };
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if (operator == "+") return add(paraml,param?2) ;
if (operator == "-") return sub(paraml,param?2) ;
if (operator == "*") return mul (paraml,param?2) ;
if (operator == "/") return div(paraml,param?2) ;
}

R, XHEM add, sub, mul A1 div PUAN RS AR BREUA 8 SCRIAE A 1), I HAB R BEFEIX AN BR 2
PRPNAE,  DRAHR 4 R0, X R BOAE bR B A S AN T LI o

6.7 HIH T

75 NASAL 1, sREUEARER AN, FFE, SAERF AR . X Rh NASAL 78 2 %A
FAREN . 7E75 AR R, AR B2l AR 2R, H—A var sinBLT . RS I,
SRR ERA . Prol ARl 45 € S HER ARSI B R (HIRATRT LU 55 b — Aok &
AHIR S R £ EE A

NASAL 54~ typeof RGERREL, %R LR [FIAR SR A, & [HMEA nil (7). scalar CFUEAD.
vector 2. hash (A, func (BRE) . AT ghost CRIREZELD . IXAE, fERREUAT, M typeof
PRECK I W S AR, RS R AN (R R 2 A i e X I (1045, 3 T DIOSE R B B2 T o R R i
A LLSEIL 2 PSR AR i () e i A . A5 3D s, A KRN R EEFERE IS E, R
AT DR AR (1) S5

var multiply2 = func (params) {
if (typeof (params)=="scalar") return params*arg[0];
if (typeof (params)=="vector") return params[0]*params[1l];
if (typeof (params)=="hash") return params.x*params.y;
(

die ("cannot do what you want me to do");

}

multiply2( 2,6 ); # AT, S50 2 AN EUE
multiply2( [5,7] ); # AP, S50 1 M
multiply2( {x:8, y:9} ); # MA TP CEATE, SHh 1 AR

6.8 FNSEmEI

H T IR BME AT S —AN R, PRtk FRATAT AR Rk A ki . g 1) —+F, — AN BREUEL
A ATLURRAR SEBR g0, Shasr= Az Hh BT 75 16 &l bR 25
var i18n hello = func(hello) ({

return func (name) { # RE-—DEREL

print (hello, name) ;

# O 3 R
var english hello = i18n hello("Good Day ")

var spanish hello = i18n hello ("Buenos Dias ");

var italian hello 118n hello ("Buon giorno ");




NASAL %45 rd

# VA K652 ) R

english hello ("FlightGear") ; # Hitl: Good Day FlightGear
spanish hello ("FlightGear"); # Hit: Buenos Dias FlightGear
italian hello("FlightGear"); # Hit: Buon giorno FlightGear

6.9 KA RIIEIT

A, FATRT AR s BOR AR (A ol AEHAT IS A WE I, f 2Oy h AN TR
B 25 o TR XA

var 1 = thermallLift.new(ev.lat, ev.lon, ev.radius, ev.height, ev.cn, ev.sh,

ev.max lift, ev.f 1ift radius);
SRR Z B ARAE 5y R AEDF R G ARG o8 EOR S AN T e A T DAL S5 S ) T AR
HIR D S AN 2 BRI I R BT A A A BN R, 3

thermallLift.new from ev = func (ev) {

thermallift.new(ev.lat, ev.lon, ev.radius, ev.height, ev.cn, ev.sh,

ev.max lift, ev.f 1ift radius);}

var 1 = thermallift.new from ev(ev);

T A TR AN R S T

t.getNode ("latitude") .setValue (f.getNode ("latitude") .getValue()) ;
t.getNode ("longitude") .setValue (f.getNode ("longitude") .getValue()) ;
t.getNode ("altitude") .setValue (f.getNode ("altitude") .getValue () ) ;
o n] DU R AR SR S

var copy = func(t, f,path) {

t.getNode (path) .setValue (f.getNode (path) .getValue()) ;}

copyNode (t, £, "latitude") ;
copyNode (t, £, "longitude") ;
copyNode (t, £, "altitude") ;

#EH XA

foreach (var p; ["latitude", "longitude"," altitude"])

copyNode (t, £,p) ;

%75 @mEseiEsxt

T [0 SRR Pt (OOP) s e s B — IR S0, HoA HURER A . OOP IR AM A 1
FEFPACRY AL SE T A 8 — Tk e IXKE, Ry Gt ] DUMT IR B 2R TG B () — Rk gids, AN e
g ) AR KA B R LS T J o U, AR Z IR P18 5 5 KF OOP, 11 C++, JAVA, CH#AE, BLIEfLS
i Cili 5 W R A w5 H 7 — Objective-C, JITi0S V& KL Frieit.

NASAL JfAGE — A dit s, g AR IEAS %, ERER/DN, T4, NASAL BAA
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G ILALIE S Se B A TH M S EE OOP, (HABH B /N PR AR SZIL T OOP [ A KR

71 %

JEit OOP AEAM . Fmtext —KEMMIMZ, WA 4. W55, RAGREME, i ANEHE
s BEs WESEME. RERATE, WalE . AT BUER, WIS Rt — Mg
AL, (RN, Wrsefifth, WMt REIRAH — M. i DN Sa. AESE
Pea, XA NGRS T, USRS e TR

Sebr b, Rt B T — RIVRBE MR BNES . RRPERKENME, s R R
RITTE,  BRR A B B
W Ay X R AR gl ol LU TR 2K
var position3D = {

x:100.00,
y:200.00,
z:300.00,

hello: func() { print ("Hello world"); }
}i

T AR ST A X A AR R S, € T A position3D (28, EANEE x, y, z =AM s,
TR =Y AR, 18— hello BEH T4 —BOCHE B

7.2 Xt5H5H

FESR N EB IR RS B3 B S0, AT IR s EE DT 1) B O G A o (B RIS IR R B AR R IR 44 7 M i 42 R AR
BRAT 85, e MBS 7 CH+, ] this $8EFRERA O, #£ NASAL ] me XA R K E R
Bl B, ESRNMEm BRI A QR RN, SN E me XAFRE, PRSI ER A
QLR FEM A SIS BOE B EN | me, 2 HBLHAN 2 pa U R

var value = "test";

var data = {
value: 23, # AR value M4 RARw[H 4
writel: func { print(value); }, # B4R value

write2: func { print (me.value); }

data.writel () :; # Bl test
data.write2 () ; # M 23

7.3 ReyiiE

8/ OOP [ )7 AT AR P vt i, A IS AT IS, 24 Sk Jo P o e i (47,
HAR position3D M A A &, (HilH AN position3D M4 E, WM. X NRE
HRAR B — DGR GE M . #E C++, FRATTH new, Ti7E NASAL 1, FATTHA parents Sk A4k
ARG, PSS A H parents 42 T —/> test Xf %, ZX4 M position3D gk, Kk,
45 F1 position3D AH 7] 19k 53 A% HE R R 2
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var test = { parents:[position3D] };

print (test.x); # it 100.00

test.hello () ; # Hiti"Hello world"

AT M OOP G¢—, IRATIE R N RUGE MR EL BAMERE T C++, |l new 1103k s 54
var position3D = {

x:100.00,

y:200.00,

z:300.00,

new: func() { return { parents:|[position3D] }; }
}i

var test = position3D.new();

I n VLB N S G s L B0, AT LA IS s B P INAN S EL, T 91l 42

=

var position3D = {

x:100.00,

y:200.00,

z:300.00,

new: func(val) { return { parents:[position3D] x:val}; }

i

var test = position3D.new (400) ;
print (test.x) ; # &t 400
s, G new MIERREUN, 0T —ANSEL TR x XA AR BT AR . DX
AT S AL 3 e BB R BN, R, BTN x CIahie o 400 T .

7.4 K854

OOP X FRIAE FH 1 FEAS Ji I i - %%*’M‘%*})’z, ANREEHAL W RAT H 2504k - 1B 72 7E NASAL
T, SR IS A XA S A AE ) . R HOE S B WAFEAE T, BIME R B e A T
UGG Ay B AR IR A, R A 22 LA R 45 2R .
var class = {

value:100,

write:func { print(me.value); },
new: func (val=0) { return {parents:[class], value:val }; }
bi
BTE X T A class 2R, 5 — ANk i AR & value, i85 AN 0 BB — A5 write T4 value
MME, —ANE new, 15 kR s 5 91
i/ class KRIEMRIMEZE, H new BREABCHIIX %, ARG A BT S8 4E, AT

var instancel = class.new();

var instance?2 = class.new(123);

instancel.write () ; # B 0
instance?2.write () ; # i 123

R AR A HIRE S, B BB R 1 45




NASAL 4if2Fqrg
var bad instancel = class; # A EHAE
class; # IR

var bad instance2

bad instancel.value = 123; # class.value = 123
bad instance2.value = 456; # class.value = 456
bad instancel.write(); # W 456, AR 123

76 BT 7o, FRATAAA: B A 28], A IS 25 240 class XA HEEG I LR T .
i T class XX G RMAEAER, B, XA & A EEER . JF HIXMRE, ASIEKMITA &
PRS2, AR M T —ANRIRRM LI, ST CH++h RSN {E S, bad_instancel,
bad_instance2 il class = AMEREAFR ) T [F— N7 o KX — AN R R B, #4 RV E] class
Kb PrUASHRERIEG R . B/l R TR P R I, — 58 B R S )

ANTR RSB 22 18], AT Pk B2 A e AN R BSOS AR H ST ), AN HARRE . B4k 4k L class 25
BlF. WRBEAMESR T class M write K%L

class.write = func { print ("VALUE = " ~ me.value); }
var instancel = class.new();
var instance?2 = class.new(123);

instancel.write () ; # % VALUE = 0

instance2.write () ; # i VALUE = 123

FATEERIE S, BT P IRA S ek B A B T 81k

R PRATT B I — AN S R B 53 RS, IS0 S A S4B 1) 18 % BRSO AT 5 M

instancel.write = func { print ("VALUE = " ~ me.value); }

var instancel = class.new();

var instance?2 class.new (123) ;

instancel.write () ; # B VALUE = 0
instance2.write () ; # Wi 123

7.5 R&HH

NASAL 15 H CI b 3 s, B AFE R B AR S, A2l A7 S0 . BEATFMAHE T, WS
18] F SRR, AT SR BT . AE CH+f, B BB M2 25 (8] I e, C++H (1K)
FREN ARG P SV T 0, (B4 R A 0 5 3 B A7t H o o+ (P S AT A4 o 0 e il X
Hha TAERT, YT R, 22K B (0 25 (0] S A o FF HLE v DUM— Se e (R AH G TA%

NASAL A5 2% (B2 [l [ im) T, B NASAL HR S A TR 8% 1. (HE7E FlightGear H1,
SRR BT AR A3, {H listener ANt HEMER, A —SIFH A A S A& L, X8 TAE R Lf
R TR AR R T DA, TR I — A e, O T A new X, @ del 10T
IR AP R A o R R B TP Al — SEAH G b B, AR5 RS S, T3 del i3l DURSIS— 484K
d FH IR
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7.6 XR&gs%AK

RAMRELERNES LD A, TATIT LSS AR R — A28, XA 2R90G SR (R,
I B 2d ] ARG I HA R RE v ltan, FRATATBAA “ N7 XANErp, 4R T R—A “FH N7 1. “5)
N7 EAKER T A NRESL, & B & VM RHIE. 78 NASAL H, wLMEHR] parents dEAT2R 14k
Ao RTINS, R R, S 2 gk 2k .

NASAL X SEHL T 54k, I8 OOP i g B Bekrt, Wlinde C++rbr, Bl fE sl R 5ionT
DLV E WA ELAF I, 4k public. private fil protect 5. 7t NASAL ", % 51 2% & 1 pf B2 4
FTFUN . PR BLA Y, NASAL Hh 4% & #E public ¥y, I Hos 0348 &8 e et 4 /2 public 11,

var parent object = { value: 123 };

var object = {
parents: [parent object],
write: func { print (me.value); }

I g

object.write(); # Wi 123

LI 11, object M parent_object 4tz >k, MIAHA 1) parent_object 1k 4 & value.
1M H. object M40 7 H .Y write pRi%l, write BRECHATH T A8 value. X258 AVAN, B &
SK object 1A X value XA AR, {H 2T object 1 parent_object 4kzkiMik, Frbl 2%
parent_object {3 48 &, object th—Ff4ka&ilk T .

XAk AGE gk, gt Ui, object R —/1NK. OOP Hibfy —Fh 24k, FRAUUZANAK
rgkzRImk, MIAHA B SR T A R AE

var A = { # class A

new: func {
return { parents: [A] };
y
alpha: func print ("\tALPHA"),
test: func print ("\tthis is A.test")
}i

var B = { # class B
new: func (v) { # T S H I PR

return { parents: [B], value: v };
},
bravo: func print ("\tBRAVO"),
test: func print ("\tthis is B.test"),
write: func print ("\tmy value is: ", me.value)

ko

var C = { # C A B gkAmk
new: func (v) {
return { parents: [C, A.new (), B.new(v)] };
y
charlie: func print ("\tCHARLIE"),
test: func print ("\tthis is C.test")
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i

print ("A instance");
var a = A.new();

a.alpha () ; # HiH ALPHA

print ("B instance");

var b = B.new(123);

b.bravo () ; # FiH BRAVO
b.write () ; # #itl my value is: 123

print ("C instance");

var ¢ = C.new(456) ;

c.alpha () ; # HiH ALPHA

c.bravo () ; # FiH BRAVO

c.charlie(); # Hitl CHARLIE

c.test(); # Hitl this is C.test. A.test ()Ml B.test () #ifE%
c.write () ; # #itl my value is: 456

TSR T NASAL i 2 4k . L C 28 A fi B SLRIRAE ok, C 4l A F1 B I s
PEo AFEHTA 0 AR B R A ek K. BTLL, MU c.alphaQ g S, M 2464 3 A R 5.
i c.bravoOisf, HAIRI4k4& H B KR %, A c.charlieQn, AR B CRsE. T c.testO,
T A Z5H1 B 2548 test %L, Jf H C It test %, Fril C (1) test AL 75 A F1 B 1) test 1
B, AWM B O test A RAEAT RO R B ER EU IR, M A ar, afacks,
A R C 2R3 58 X test BREL, M14C3E A F1 B #B45 test ek 5. I8 4 whd#% B 4k 2K [ 5 parents:
[C, A.new(), B.new(v)], TE5CTHH A ZKH test K%L,

77 K%t F

5 C+H0, A7 Pl 53 pR AR R PR AR R0 R BAE SRR 5 SO J U A W] T AR IR Sl
HARMACKSAE IR AR P S IXFE, A FESE AR BT T LAUS R IRAESRIK e 2. NASAL ANSCHF RE PR AL,
EE7E NASAL T2 —FiRp R KA &, TR e B0 7 SQRIIHFE . TRk, FRATTAT AAEALE
ARV ) TR A R

var class = {

write:func { print(me.value); },

new: func () { return { parents:[class]}; }
bi

var instance = {
value:100,

parents: [class]

bi

instance.write () ; #4100
M BT 7R RT LA . instance M class ZR4k&IMk, SR JE G IN T —A value i B & . AR
JE AL S write BRECKFTED value 28 & MH . FATTRIN, HSLAE class B2 %A value iIX N 0148
HIK, SR class ZRA 01 B A write 7588 i DU A — AN IEAFAAE AR &, IO AR . At i, &2
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HA] LAAEBATATAT AR S B0 T, HEH A PRI A . IXART, MARBIRER, HEHH K
ff) write i3, 40 class.write(itss thfs, KSR EA value XA . 1X15 70 T NASAL 235 (14444
APNAEE T kI — N RIRHE, SERR Bale TRRE T — ARG IX A0 5, BN S s A5
i, WEATH T 4h7K, NASAL 7 J67E WA T RE— B ], R AR MR BX AN M L, AR5
88 O PRFIERENIE AN B M, ARG A KRR T, X, RIS FH AL i L ek 48
H T AR IE O & s AR HIRl ok, BFrelszhs LR A O 728 I B 2 B8, A R0 BB
) [ AR B R ) . AR FHAX S write OB, st e QR I A4 1B B FH s sk, i T
RN AFAE ) LEAH value AR5, BrLL, MRS,
NASAL SCHFREAS SR SCRE R B, 7R3 7 2R 1 sk B 2 A

7.8 E£uE

BRI .. pURRATIEIATEER, RORMIL MR OSSN, i EE e, HRA
AN TR AR G A B K. IXRE A Ae R AR R E S BT R, BEATF R AR, SR
TG IR R B S H, HARI N RSB N N B 58, AN S M RN . T A BT
JI AR A, T SRR R IR R 53 AR R, PR, BREBR B R AN B B R, R R A B )
AR AN EASAE AT B A RE S BT i BORIR i AR B T CPU, fiA, A5, X
A HRTE, REFFEIRXAIE, TR R4 B, Sm B AR S R ateT DUEH] .

NS T cloud BE T AR XY AR T L, (HAIR S R A 2 AR R AL UK T
longitude 1 latitude, 821X HL AU LM N AR, REfe L e e ? WA HITE, &
R, AR R
cloud.lon=43.22;
cloud.lat=10.22;

FAT AT DASU TR CORSEIL, A2 AR s AR B, SRR SN 5 e

cloud.setPos(lon, lat);

7.9 & HE e =R A A

NASAL 4 listener A timer P47k e 40, IX P ok B4 st 2 vl DUR SR o2 25 AF 25k oy — g
#. listener [l @M, timer T WA 0 30 (R T AT Ir) 8o L G SRR v )l D bR K
AP TSR E R 5 5, ATl B I A

var Manager = ({

new: func {
return { parents: [Manager] };
y
start timers: func {
settimer (do_stuff, 5); # WEVEHIR . do_stuff AEWWLTEEN.
settimer (me.do_stuff, 5); # BB do stuff PUTH, me AN HE
settimer (func me.do stuff(), 5); # EARIEH
setlistener ("/sim/foo", func me.do stuff()); # IEFIHH
by
do_stuff: func {
print ("doing stuff");
by
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var manager = Manager.new () ;
manager.start timers();
LT, A start_timers G B ECR A settimer Y T do_stuff s R, 2B FhiE A
SEVEVEARN, DR 2 7 () i v WAE L, 4E start_timers pR £ () b, AT do_stuff s, ik
J& T IE R AT I o 5 U T TR VE AT 1), (AT AT R RE Y ) R, FRATIR 3T — T - 1% B settimer
BREUE I AE 5 Mo E ] do_stuff i E, XA T 5 AR IR) )RS, ZEIXAN N E] 1) B 9 R manage
ML T A4, BB T do_stuff %, A ZBITUE S, THH4AT do_stuff sy, AT )2 )R
K B HOE 2B UG I RR e ? 25 28 SRR RR B JRATTAT DU SE5G:, 72 NASAL BT 1, 55—
T DU BT AR, 55 AN DN R T AR :
manager.do stuff = func { print ("new doing stuff"); };
RIGUIRBE — A&, il “Execute” #2Hl, $ATAMS, KIS B)5fth “doing stuff”. AR5
PR -AAT, SR, S EUIHRE)S AN L BT AR DA SRR S Ma, B s
th “doing stuff] 244X, WURH XA manager.start_timers(Q 3%, Ak HE R CLZR T hew
doing stuff” 7. Xt SEENGE] T — ORI, SR PEE T 3A7E settimer B 14 1] Y X B8
BB OB O K

h T RIS R A, R, B settimer(func me.do_stuff(), 5)iX i 5, XA
M HGE i, A B MR R AH setlistener It A I Al 2z 4= g iR H Jr 5K

% 8F LFTNH

IR H AR K B — @ R I, AR 44 Se LI DB Yy R T AT, 4 B ATTAR
M= RN, ATREs S TIZZ RIS . oo i TRAN AR BG4 ANE, S8UKEE
—ANREAG AR T A A AT — A s, XA EA TR L2 pb 1
T, mEZANGHEITENNE, MACL S TIEAAT . XK, AT & B 2 H 25+

W
8.1 TTAEH

A MK H AN, HiAE A QT Ve AR HAT, RERaRRA E XA R
SRR S, U I B ATT AT 5 RS 1A% ek ) e L

NASAL USRI FEAZ R it TR AN R 8. DRIUE, AESCAFR, AR AN Z 7 B (1 A2 A b Bt 42 R Y
IR R o K n] AAEAT AT T e 07 1) o SUREAMUEHT var 75 W fR) A% BT o FOE FCIE R 4 JR T WL, i A
var KA WG, FURAEZSCE A T I JFH, AR, WA C++1E S oA DI I A B
FEACRS AT I )y, R R, ginl MEH], FCOEME] T “ 401, SIAMER 7, Tt i, (i
BAPVERIRE AHIE T ARG tehn, FATA I AR RIE I — AN AR T AL A I, RACHS AR
s UARMRET. IE, S BOESE IR CH+/ g R I 0, HAT ISP (A RAE e IF ), sl
RISk, BT AN AR SO, XL S AR AES i, AR T

A5 R BN FR T I I AZ AT pR A, AR R A AT UL, A2 RSN AN R I . (EAE,  pR A A R
PR AS AT R J] AN Ry (A A% 7 i, AU R RIS R A L A R AR . XA
PRACAER, ARG T AR ERT R BOAE, SR R A O U AZ R AL, AN R, (HE IR
(e B R R G, ISR AR, A MR UL, R A P S AR N e B R 4 S



NASAL i F2 45 5
IR T 4 hss, STEREN SRR /0, A A e X, HHHT M EmEElE, Aagm
B4R

var x = 1;

var show = func{
var x = 2; # BB AR x = 1
x += 1;

print (x) ;

bi

show () ; # i 3
print (x) ; # i1

8.2 4LF %I

NASAL H 1844 725 1) 2 55 AT 4 J 2 8] R R 40025 T P o e 53 18 3 5 A0 o A AT ] 5 T AR Y
BRI H A S 1 A R R e B REAE R A A . R ECRT DA S, T AR B )t T DUHR S

BATI, XL RN B, BATEST A, EAKA - LErE, XEEERAREA
RAMMNE . AR A F BB ALRE DR, DRSO LZ W R, XM T, TXLE
PRI 0] LU o (B SUIRINI S, ESRHR AL W Ay S ol Tk 1) A8 AU 1), L8 LK 1) 272 ]
We? prbl KA K S o

var wpl = 0;

var wplalt = 0;
var wpldist = 0;
var wplangle = 0;

var wplid = "";

var wp2 = 0;

var wp2alt = 0;
var wp2dist = 0;
var wpz2angle = 0;
var wp2id = "";
AR T AR A P RN A g T S BEE. AL IDER. AU
XA AOR ARG, B ANSEEE R R, AMUE M T eREE, O HEREAe R,
b i) R A T REDS N P S BRI B AME BOX SE 24, ARH k. WARIE wpl U — IS4, PS4
PEo4 A5, al AT i A AGHE kA
var wpl = {};

wpl.alt = 0;

wpl.dist = 0;

wpl.angle = 0;
wpl.id = ""

var wp2 = { alt:0, dist:0, angle:0, id: ""};

XA, XL E PR T A S L EYE T, AR BT wpl Mwp2 PR, RG]
LE A2, wpl Awp2 gk ASSRIRA AR, SXAF A T L7 3R A BE 5 25 1K) JL s o
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8.3 A& TIq]

7 FlightGear 1 | NASAL B, 75 XS RALSCAF o &, i 2 7E-set.xml STk
1Tin#k. flightGear 7En#i% XML SCHERE, 4 nasal X Bt RAF MRS 7 — MBS 8], IE90 30 4F
AMEHCR I nas ST AR I, AL 2% 8] 25

<nasal>

<moduleA>
<file>path/to/filel.nas</file>
<file>path/to/file2.nas</file>

</moduleA>

<moduleB>
<file>path/to/file3.nas</file>

</moduleB>

</nasal>
TR, IRATAE XML SCAE g T 3 AN nas o, R H a7 2 AN, Ho
file1.nas A file2.nas Jn# % moduleA #itkh, file3.nas hn#%| moduleB #itkrh, X1 3 AN

AR g, FRATNZH Ty Xk A . filel A1 file2 H moduleA /4, file3 H| moduleB i
.

moduleA.varName; # filel fl file2 PHIAE
moduleB.varName; # file3 P E

$9% s

FERFia T Rl e tE LA P RSNG00l 303X LU BN gl 5 AT 3 0 I U IR A B 48
AN, AR

AEA G ERER AU, ATTRES M BLER L 0 1T O, XA DLALE N, W
Lo, FRATIAE S W 25 i Bt SR e, 4 ad A 280, IX 2 — AN . die BB AT DGR HY pR
B IR — A
var divide = func(a, b) {
if (b == 0)
die("division by zero");

# W b == 0, XT—ATAYIT

return a / b;

}
1E FlightGear &% H 2I¥) getprop BREULIEAT T 55 A3 . W IXFEEH getprop(“/4me”),
S —ANSEH . “name must begin with alpha or "', IXFERURT LA 1F BRI ARV R BR AR

I~ F Fs
R T S A7 OEH A RN, i R AR, RBu s BER . BB M U] call #R

HORRHI A, Lo A, call st ilife 20w %, IR die sECR ISR, HEE] err

Ay, RGN err BEHTIRAN, win] LA R EOR IEHEPAT B, R HEIRH T .
var value = getprop (property);
var value = call (func getprop (property), nil, var err = []);
if (size(err))
print ("ERROR: bad property ", property, " (", err[0], ")"); # #%
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else

print ("value of ", property, " is ", value);
call MEH =2, B ASEREPITHREG B A SHEPITR BT T E S, WTRE
nil; 25 =N2SH0E A, HIT G

JFH, die MEE A —E L AT, WATLUE AR, —AMRAAE. R IR EUE T
—AEER, MR EHAT IR E R, RIS R I A I

var Error = { # FER

new: func(msg, number) {
return { parents: [Error], message: msg, number: number };
by
i

var A = func(a) {
if (a < 0)
die (Error.new ("negative argument to A", a)); # P R

return "A received " ~ a;

var B = func(val) {
var result = A(val);
print ("B finished"); # WR AW RE, X ATIHEARIT.

return result;

var value = call (B, [-4], var err = []);
if (size(err)) { # REA LR
print ("ERROR: ", err[0].message, "; bad value was ", err[0].number) ;

die (err[0]) ;
} else {

print ("SUCCESS: ", value);

% 10 % FlightGear & A

NASAL ZURIEVER, &L EAERE P, HAR NASAL TP, SR aan AR, HE
", BRA %), B FlightGear. FTLL, FlightGear A4 /& NASAL (U556 . 48k, BEARICHS 45
FlightGear 111, A 1E4 'S fCRS I alt 75 2293 55— 2% FlightGear BIAH G ) &,

10.1  A)EM A

B A TS e g S NASAL ARRY, Hgwiaasdnit A0 )5, fRA7 A *.nas X, AR E A& 1)
M7, JEEVF FlightGear {14 BHER AT



NASAL %245

T8 FlightGear 252, @A LR JLRIEA,

1. KHEZE

T A J A o R BRSO R LS B O — B RS, k¥ L&
FhEAE . N AFAT o T G TR0 N KL SRl AR I i C LA R [ -set. xm Il SCARdE
1hn#k, XA XML S h s — A <nasal>X B, m] DUngix Se 4

2. EASEE

TG A AR P 2R A OG, thnm R R GPS &5 X S8 ST R AR
$FG_ROOT/Aircraft/Generic 3L LEXTR [ XML SCAHHR indk .

3. XML A HZ

XEEPIAALL nas SCAFIITERAFLE, ELEAE AT IR A E] XML (1) X B o G e PHIAA R A 24 0 52 %
G UL E SO GBS BRUbR . ERATEESE), At mT DAAE Ry X 0 PR (R A 1 1

<binding>

<command>nasal</command>

<script>

print ("Binding Invoked!");

</script>
</binding>
4. REME
RGNAANE Ry —Fhil H] A AL, SRR E I CHLEL A TE 5%, B — S B A B is S e 2,
LA 1) F i 425 o e B G N R GA . RGAA T AESFG_ROOT/Nasal 3Lk, XA SCffk
BT nas O FlightGear JE 3 LLG #8<s 4 B 8hhn k.

5. HERA

GG, FATTFR AR, ATRES B2 AN A o IXSSA SO AT DA g il — N4, ] —
AN AEIE R o ARIEHEIXAS I 2 B SFG_ROOT/Nasal e fhderh . X sl A AN 255 FlightGear
Haash, wLLGEE s A A XA BRI 5 2R 5 .

B AAT LU JUAME £

1) ARBI A ST LA — A SO, AN A —HE TG S ) SCA— ke i 3
$FG_ROOT/Nasal 3CfJer, JHARE B K IENW . local_weather. canvas il — MR HIH] T,
AR Z R .

(2) ATLAGRAE NS AN . BESA B INBAE R GWA 2 J5, IXRE, AT LAGRAIEX, FR GERE i )
A B, AT RE 2 BB A ] T AR GERH, 1T 2R G B BN Y. (8 JAIAS 3 YA 4802t K 4 i)

&
o

(3) BEYUEATT LIZER] . FEisqTid b, FRATTRT ARSI 55 B4R P IX AN, UG0S IV ) a8 o A 152
B0 FATLAT .

TR AS B S A A (R AN [R 2 Al 44 723 i) o BN SO B A8 725 0], R B AT TAR R
gui.nas AR R, NOZIXFER A gui.foo. (HFTA IBLEMASL ] — 42723, 23R IR e
I XML SO InaE X Be i 4. i, FRATLE preferences.xml Hrix gk
<nasal><local_weather>...</local_weather></nasal>, LLJ5 i XA e o (28 B IsF s ] LU RE R
H: local_weather.single_cloud_wrapper().

TEG SR HHA IS — 2 S BB AR AT HE AT listener kAl 7 local_weather.nas
R JEE A ) T 3 ke — 4T/ _setlistener("/nasal/local_weather/enabled", updateMenu). iX#f,
HRGH, HFH updateMenu BB N 1, sl LR B, B8R 0, ol LIS B,
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10.2 FA5RARK

1. NASAL ##Hl&

AT RG IR TF R, g B I e —i 0, EEIRAK 5 e ARSI, A, 185
B TR, RIS AT 85 B 5 PO AS— 250, miud RS Th A 2 AR A %, IX Il 75 BEEAT K . 44 VisualC++
A — AN AR TR IT R RIS . B IR K2 NASAL BEA G IX 40848 R )E & Sk, Frbl, EME
FE s B gm i as w88, EAH U AE s KA AIREE 7. NASAL FIifIk H a8l FlightGear ) Nasal
Console K17, B2, X4 Console Hlif Z/Mr%s, REAREEHS AT LLORAEAN [F] (1) ACRS, X FEFAT]
AT LA AR A R IR RR 25 HRBCE A R AR R . JFH, W R dbr s/, en] Lol & 0t
autosave.xml X i<code>r sk . 3 H, J<H] FlightGear J&, iXEehr%E RS 2 A sh {17
f). FXJE3) FlightGear i, 2 AZNBLCRAEIIAHS, XGIRATIHBSL A T —E 77 8.

2. ZEAEJS FlightGear 15 T INBEREF nE NASAL A5

LEMRAFN IR ACRD B, Je K 1 1n) JBUR A B 75 22 55 FlightGear, {H FlightGear [#)i3 gh i Rl HEH K,
EAFARR AT RISk %45 FlightGear 1195 8hid 2.

FlightGear 24t T—4" io.load_nasal &G %, XA EE AT LA N nas SC1F. FIHIXASThAE,
BAVR T UAFHE S FlightGear, 1 MR B0, BN, FER. FES, I BT IF & 16 )
REANWTEE . WA N6
FATHESFG_ROOT/foo Hax M —M40 test.nas SCHF, STFNEA:
print ("hi!"™);

var msg = "My message.";

var hello = func { print("I'm the test.hello() function"); };

ARG+ IT Nasal Console %y A\ R frALHS :

io.load nasal (getprop ("/sim/fg-root") ~ "/foo/test.nas", "example");
AT I RS, IR TBOE S 642, N4k test.nas S0, JIF HoN# 3 example 445-7%
B PATATAS G, BATRIE S THEE “hit”. J-H hello W T H T, P#—AM5%8, RiGH
AS: example.hello(). #1475, #il{EE “I'm the test.hello() function” . ] LL{#EH
print(example.msg) ki th L& msg MM A . WRFTEBKE, HFAEINTEN test.nas X, RIE1E
FlightGear " H B inak—k, wiv] LB IMESUSHZ R T .

3. timer fl listener

KT listener AEH, JSIRIII AN G TEAINH, KB RIANH listener X EH AR5 W0
RREFPHE T timer fFHEL listener, JEHLELERRG T o 24, timer fE#4 A1 listener —H I, ik
WAFAE T, B g 70, AR ERBCE R timer JEEAAT listener. I H, Fra AR
NEE T Ik timer fF# A1 listener, XA, HAE timer fEHAI listener fEFIIZAT, A n) A
Peo iR FFr fE 5 FlightGear f2E/MEEL, R SIS FOF Ingk TAHOCARAS, A n] G LX) 24

P, FRATTEAR Tk it X A i) o LS I BERATT S I I B IR BECE Y timer HEA AT listener
IEEAE AT LA T timer JEEAGF 75, fERTIRIN AT, AL TR T, "TLLHEE loopid 772
KAF T IEIR . X T listener HAE T2 7o FRATTE S FME S AE TR 2N nas SCPFT, MIBRIT
AW listener, 0] A4 B BORMOX SIE B TAE, ARG AN nas SCfF. XA #E T, XH
e M EE g

XTSI Z timer F listener R AIA . PO BB & Ak RS J8 1) I ) LL A 380 21
TAE. XANThREAT LU listener 523, 2 WL N THIAARAS .

var cleanup = func {

removelistener (idl) ;

removelistener (id2) ;

removelistener (id3); };
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setlistener ("/sim/signals/reinit", cleanup) ;
FIH listener KM reinit XANE M, WX EMERML, HMUHREREE T, RES AR
cleanup %L, 7t cleanup &+, FRATTATDAMM—E3E 5 TAF, tLwiERra listener, K —28)m Pk
AR E S5

IXFEAROE S LEA BRI, 2 R — IR setlistener [RIE, & FFE— AN R A listener (1 id,
FACE R Z TWe? A v e i, A REo .

RO — AL, B setlistener [, AZE id B EEL b %L, RIFHA
foreach 7 v] LA P 0 b B A 1 id, RS IEAMMBR AT LA T o s ARG i

var id list=[];

var store listener = func(id) append(id list,id);

store listener( setlistener ("/sim/foo") );

store listener( setlistener ("/foo/bar") );

var cleanup = func(id list) {
foreach (var id; id 1list)
removelistener (1id) ;
bi
fE BT A T, M ERCE listener (R, A IRATEIER store_listener pRECKEIEE, XA
BREAE B listener (KREIINE, 40 id B4 hn3) T id_list 541+ . cleanup s %fii ] foreach 7K /N
FrEBEAS listener. XAH S T IATAEGIE listener (I, RN AERGETEN T—F, HAHKR R,
F IRV id BEATIIER . RDERIE T listener MM 224, ANV 2 B AURS I N id 22 1) 48 .
Bt store_listener RS N X ANE T, DU AEAE

var id list=[];

var store listener = func (property) append(id list,setlistener (property) );

store listener("/sim/foo/bar");

RN LG s T R AR My AR ezl ATTmT BURI T e B A e The, B ESE X

T B B I R AN R GE R BT 4L, IS AR 23 ) R 7 SR BRI, T S 3 8 ) BRI A
var original settimer = settimer;
var original setlistener = setlistener;
var cleanup listeners = [];
var settimer = func (function, time, realtime=0) {

original settimer (function, time, realtime);

ko

var setlistener = func (property, function, startup=0, runtime=1) ({
var handle = original setlistener (property, function, startup, runtime);
append (cleanup listeners, handle);
}i
T 6 XA B BUR B RO AE RGE) settimer iR EUH setlistener B3 AR5 1540 5 H 211 settimer
PR setlistener %, 8 HE I BRECH BRSEDL T I e BRI DI RESN, BN TIEN listener ) RE.
AELATT g 5 A S SN EIX BT LA T o e BRI U I R A7 A

_setlistener( "/sim/signals/reinit", remove listeners );
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B2 LA BRI SRR A7 R AN settimer R EURI setlistener %L AR )5 FHdn ™S H CIF) settimer
PRECH setlistener pR%L. {F F & IR E P ERSEEL T IR E W DhRe sk, A TN listener [ D)RE
XA LT 9 5 ARSI FaX BeAAS sk T DL T o 5 SRR e =2 I B T — AT 4R
_setlistener( "/sim/signals/reinit", remove listeners );
Gl — listener >km N R 481 H 5 #:4F, SR)5 A3k remove_listeners B4, 71250 0X AT H Y
JEIRJZ _setlistener pi%L, LILRIUESE global.nas SCAFMZCHT AT LLIE R & & listener. X{Edw'5 R4E
A RS H A % B2, $TJF$SFG_ROOT/Nasal 3432, AT AINIR 2 22 58 A FIRS e A #8 F
_setlistener MHCKAMUE BEFIVI LA AT .

4. @ W

ZGHE T debug.nas U R AR 2 4R 5 S B4 X RAAIUA R, IR
Fd 7] LU IF debug.nas XFE E&H . 4, debug idfli H T2 Mgtk TR, (HIXEEHEA
& Linux P& &R E), Prilde Windows FosfrthaLeg, FA1nr LA T in—4T AR K 5¢H debug FIE

BoR.

setprop ("/sim/startup/terminal-ansi-colors",0);

(1) debug.dump
dump BRI AR R T AR DGR B

var as = props.globals.getNode ("/velocities/airspeed-kt", 1);

debug.dump (as) ;
AR HAT J5 273 30 1 4 H A R
</velocities/airspeed-kt=1.021376474393101 (DOUBLE; T)>
Wb fE RS TR R T, EIERE, DURE MR, Fii SR Tzt S B AR . ‘T
FomzEieid “dhe” B OBtk aiE 2% README.qui I T @R/ 49) .

(2) debug.backtrace

ZHRAB LA S 4 debug.bt(), F T4 ITE A R,

(3) debug.benchmark

benchmark v DA% 48 2 IR EUSAT HEA B EL, Fadsag A7 (1IN a], 378 K R £ A T R I R
fH.
(4) debug.exit
B H FlightGear.

10.3 ¥ LB

FlightGear JF# IR 44 T Fra MdsARS, XA EA AT LUARYE B O Z0 AU AT, Y
AR, B ARASZERENE GNU S50, 3= B2 e G AH DG PE I G S PR NS, WX 4 2 BRI,
PARIEERT T, B EAAHAERAXILT .,

NASAL P52 LE SimGear FEFRsELR), HEAYE NasalSys.oxx XfFH . NASAL CL&E W E T
Z A, WRAFAR, TR A QR IS AN AR RS, gniE R E T LA T .
A X B RAR BB CH+ImFEER

5z, FlightGear B85 NASAL 3T T4 78 7. NASAL RAAIE A FlightGear #E# (1), 1M
FlightGear KAk /& H NASAL ). A LA FlightGear #45 B CLI RS DU I T — 28915 F BOAZ O s 4L
WRFMGR'S B OO PEREL, 7T %—F FlightGear HIAH G & U Wi 45w

RS2 FlightGear 360N — SR DR R 8L, XSSk N IR 2 REBUAAE, TR INATe, Bk
ffH .

1. fgcommand
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fgcommand % 14T FlightGear W #1#) command. #1111 fgcommand(“loadxml",arg) i nf
LA FlightGear #1) loadxml x4k n#& e 4. $FG_ROOT/Docs H =% Ky README.commands
XA FlightGear iy N E a2 41

2. getprop

getprop AU T3RIUR & B2 1 e I AE, 1 getprop("/sim/frame-rate"), 4454 1% 75 1,
AV, REGRIF nil.

3. setprop

setprop BN T & E R BIERME, ZREORI nil, WRIHWASE, BAE—ANSENEN
e, B _ASHCEME. WRA2ZANZSEH, Bads —DSHGEN0ITE N S8E F5/F 8 e 8
—E I B RERE A B AE, E NS B

BN /sim/current-view/view-number, % - AM%&4Ek: /controls/
engines/engine[0]/reverser.

setprop ("/sim/current-view/view-number", 2);

setprop ("/controls"™, "engines/engine[0]", "reverser", 1);

4. interpolate
interpolate F 75545 i N 0] CRA 280D o, E—MES— N B EE IR 5 — B b,

interpolate ("controls/switches/nav-lights-pos", 1, 0.25);

# 25ms J§ nav-lights-pos = 1

interpolate ("controls/gear/brake-left-pos",
getprop ("controls/gear/brake-left"), 1);
# 1s )i brake-left-pos = brake-left

5. settimer
settime PR TSR E R ] CRA AR J5, $IT—ARE BATETT LR R 23 AT B B
DIRERSEIAEIS, XA ThEeERr i h caendild 1.
settimer ( func { print ( "My result"); }, 5); # SS)ﬁfhﬁ;print

6. systime

systime AEH TIRBUCAR G 0], XA TREAIGF 1972/01/01 00:00 i (i), J&—A> sk
FEMPE . A, FRATAT LR B Rl —AN A BE v 2
var start = systime();

how fast am I(123);

var end = systime () ;

print ("took ", end - start, " seconds");

7. carttogeod
carttogeod PREUH T B KR AARR REEH s BRAR AR R o BN H RRABARIR X, y il z, B
BOREl—ANEH, B THRE KNS, AR,
var geod = carttogeod (-2737504, -4264101, 3862172);
print ("lat=", geod[0], " lon=", geod[l], " alt=", geod[2]);

# HhAE BN
1at=37.49999782141546 lon=-122.6999914632327 alt=998.6042055172776

8. geodtocart
geodtocart il carttogeod & EUIAE NI 5, Thfg S0 B AR bR R B 3 4y T8 R IR AR AR R o
var cart = geodtocart (37.5, -122.7, 1000); # lat/lon/alt (m)

print ("x=", cart[0], " y=", cart[l], " z=", cartl[2]);
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#
x=-2737504.667684828 y=-4264101.900993474 z=3862172.834656495

9. geodinfo
geodinfo nJ LLSRHN S, S 26 FE I S B 1 o X PR B AN S50, il LR ERIA S . IR [H[—A

BA, ZBHANDIOE, H—DRxa e, BN e MeATR, O T iZamEE.
debug.dump (geodinfo (lat, lon));

# s S
[ 106.9892101062052, { light coverage : 0, bumpiness : 0.5999999999999999,

load resistance : le+30, solid : 0, names : [ "Lake", "Pond", "Reservoir",

"Stream", "Canal" ], friction factor : 1, rolling friction : 1.5 } ]

10. airportinfo
airportinfo W LASKINHLIZ S5, ZeR B ER T, A —FEH 7k

var apt = airportinfo ("KHAF"); # 50 xkHAF MHLIAGE R
var apt = airportinfo(lat, lon); # B (lat, lon) MEEHHLE R
var apt = airportinfo(); # HAYLEILMYLIZE R

1. flightplan

flightplan v ASRECRAT VR, sl0@ WSO8 AT v il ek 280 AR FH 772
var fp = flightplan();

flightplan ("/some/path/to/a/flightplan.xml") ;

var fp

12. props.Node

props.Node Z54& — A% T SGPropertyNode (K%} %, 4L T 0@ MM KERE, 6 N i—Le5k
R

(1) getType()

R[] R, R MR — A R AR T RUE 2R . NONE, ALIAS, BOOL, INT, LONG,
FLOAT, DOUBLE, STRING, UNSPECIFIED.

getName()

A EIRSY T N

getindex()

IR [E5 R Z S M

getValue()

TR [ES R R, an A R ] nil.

setValue()

BCE T R

setintValue()

BB RUIE, R SRR INT.

setBoolValue()

VBT RUE,  JF R SRR BOOL.

setDoubleValue()

BB RUIME, R S8 DOUBLE.

getParent()

R[] b2, AR B R [ nil

getChild()

IRFHEE 24 7171 il WIRBA RN nil, WA Z S A5 5, SR EE—
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getChildren()

AN, BE A R

remove()

MHBR A RO 1719 R

removeChild()

MHBRFR € 44 5117 s

getNode()

R[5 AT 6 A2 2 s (R AN T AT U i, an A iR [|] nil .
setValues()

WEEZNTWRNME, 282 MY T iR AT HIEN AL,

104 RA%EJH

FlightGear #& 4L s KNI R FE R AL, XL R DL nas SCAFTE AR A7 7E $FG_ROOT/Nasal ¢
PEIERTH, RS EANHE A ghndk. $24t TH#4E FlightGear MBEA R AL, w] DU IX L R H0 G Ml
FlightGear $2&411¥) APl eR %0, AR AT IIAS SCAF A2 R T NASAL FRIA% 0 o B5ORITIX 26 3 5 2 o 40
KT I DI RENT . NASAL RO FE ek B H A R W], U fd X S8 R4 P ek 5, 2800 BTt
#iltn A H math.nas 1) abs BMECKIRIARHME R, #iwZi5 %4 math.abs(n). 24 globals.nas 1
(R RR BN TR EE AT S, AR R 2R e R e B0 A0 T 28

RAERERGE T WL REWL. WHIRSE Wb, . 7R BUEEZ AT, AR
$FG_ROOT/Nasal SCHFJ T o #i24 nas (13 {4 vl LAIWHZ SCH- AL Dhre, 1% H sty LLScfk
TERAEAE M UM, HhlndE 2.8 FRARAL S F7 1 canvas fibk .,

TEHHATAI G RRTT I, N2 2% A WAL R e, 7850 R R0 (1 IR 2 ek SRS B,
HHEALA AR, CUEILITT 6.

10.4 signal #= listener

1. signal

signal & — M54, HTHRREMFMRE. fEEENTT “/sim/signals” FHARZHES,
H T 2RoRmAF AT

exit: 2iB ! FlightGear i true.

reinit: 150 FlightGear I 4 true, #RJ50 false.

click: FbrAd RN true, FEH, sl s Hb AR AR 2 PR A7AE/sim/input/click J&M T .

screenshot: #IjEHEE 0 true, RJ50 false.

nasal-dir-initialized: $FG_ROOT/Nasal H FIFTA T nas AN se i E M true. L8 T
MBEGERGMWASS, @ — M55, AR5 HARR A TF a2k

fdm-initialized: FDM ¥Jiafb5E )5 4 true.

reinit-gui: F£/7 5t GUI 55 5285 4 trues

frame: RIMHrRE—WOm K155, MRIRATT LU settimer p& 001 H 24 0 SR ORUE & 2 EFA
WH o (A settimer [R7H & ZEPTA AR PAT — IR BUJG FRIE R, IXFI RGP 1) 2 /b K INEiT A K & .
ifi frame (55 & RAYIT, T [R) B b A [T .

2. listener

listener J& FlightGear H1 [ —AMEZE RS, [FHAER) 2. listener [ 3 2R i 2 b2 a8 A 11
M. 7E FlightGear v, J@MEM iy 5 K Ett, XL jm A windows [F3CHF. SCHFJe—FE4IZE, 5t
B BB, G AL AT listener S — AN WAy, I35 @ VER 1) 20 - A TRl LRI listener
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X —ANREE I E AT IR, X E R AR SRR, listener &5 B, Jfi R 1A 1V M 8 bR A o R
s JEYE N 1, FATGE N RS R R B 1. BIMERT S ME—FE, listener il hiZ@ it kBT
AR, SR N R T R AR AR, listener AT DUl .
FATT AT DL AG AR AN W I 4% S P 1 oA, (R IR RS R Ge vt i, JFH, Wik ai s ik
R AR A, PRI K. 1M listener AR & & i — S AL WAL B IEE, JF HX R
E—fﬂmﬁd\
BRI listener ARy T UM JEME, P8 @ PEAEAT AN il i BB a8 Ve TR B E 1),
e RGBT B KN . KZ 2 FDM WJE A2 T 8. #ilin: “/position/altitude-ft” Fi
“orientation/heading-deg” JEM:HSIE 1 FDM HAZE M. listener XX 2@ A EAEH . A
listener {if, FUf/E@PEM &R THEMENEMSAL T M. /2B R R & Hr, #2245 Ctrl
g, MR <7, e BoREERTEAE R, s R ST R .
N?K%ﬁﬁ“mmm%%ﬁ%ﬁf,R%ﬁﬁwummﬂ’hQWMLA“f%MT%ﬁkiﬁ
AR, X TR S R AR EYE, listener BE—WiE &k, 1HE settimer IR A B4 O
W] AR UERE— Wil A, (HIX I, listener 3R settimer 2% . X2 FDM K@ EARE
] listener (W5, K245 FDM J&SEifis 500, i s B —mitEl S A [H 1 .
FlightGear $#2it T _setlistener 1 setlistener PiNk4, _setlistener &% .0 EFEHE 1)) JZ R 2L,
i setlistener /& global.nas $2fL[{) RSk % setlistener Fi_setlistener [{[X f5k /&, setlistener /&
XJ_setlistener {154, _setlistener lREN TS E L, AT HANIAH _setlistener %, X
HAEG'ES ARG A B IA R A . Ky, setlistener /&7 global.nas H#&4E, Tk, Y
FlightGear In#5¢ global.nas Ji, At setlistener %, ML RGPIAEALE global.nas 2 /i Nz,
(1, AEF, setlistener BEUAEATTH o BTLL, & TARAE listener f LAY & L, AU EK)Z I _setlistener
PRI
3. setlistener()
R T E— listener KIBFEMEN AL . R HITE

var id = setlistener( prop, func, startup = 0, runtime = 1);
ZREH 4 NS

S A SRR AR 0 SR P ) R AR B JE T A 9141 /gear/launchbar/state " props.Node():

HASEEM N R AL, SRR R AR, R B Sl R P AT % R

B ASHORW N REUEEYIG . BRAKH 0, RREE listener (I, Wi o ZOA i R AT
A IR B R R AE AR A iR AT . M E R 1 I, M30E listener IR, w8 R e AT —
DAY, ARG IR R AR AR, PR R AT o X PR T X B fE T & listener
g, PREUERIAT .

FNUANSERPAT T BRUCh 1, SR RERXAEEEEE N, Y k. %E R 0 i,
HEHENNES REAFR, ASfik, BUAMK. MBER 2 B, 7 smaldE. Mg, &b
B ik R I B K

setlistener pRAGR [P — id {8, 1Z%(EEHFMER listener B . V2

removelistener (id) ;
Wi . R S AT LA 4 NS, (HERATIE AT S8 S — A28 HB0E T W R o, 3
PREOTEARSAT, AT listener il Ny, A Ss AT W N pR . PRI, 2 SR w2 pR K50 FH T AR I A AR
s S 2n i 5 B SRS FH (R 2 AT eR BN AR S AR, 1TTAN & R listener I A H (16

func ([<changed node> [, <listened to node> [, <operation> [,

S

<is child event>]]1]1])

TR 8 1 B S B0 Wi R 2

var say bye = func { print ("bye") };

setlistener ("/sim/signals/exit", say bye);
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N T AR R, WSRO IR AL R, Y R B i A,
AIANTE T W2 0w A A 7 8, [, akml DU getValue p&#3iAs o o O 4H .
var monitor = func(limit) {

print ("VALUE: ", limit.getValue()):
}i
var 1 = setlistener ("instrumentation/radar/limit-deg", monitor) ;
NI 2 NSNS, AN SO R AR AL B A S EOE IR
o VERE AEATAE T UG DU T, IR ZEUE AR, NI EIE 7 A4 T XM O i setlistener
BR B E N 1Y AL “instrumentation/radar” #E47 4%, (A2 “instrumentation/radar” ANk,
AT, FHEA RS 75 REIE, BTl RAE setlistener (R H T IMAZS 3 A5 4 45
o 83 ASECN 0 Formi N R EE R listener W ARAT . SEIUANSHCN 2 LR RN BT T 1)
T RN AR

var monitor = func(radarinfo, radar) {

debug.dump (radarinfo) ;

debug.dump (radar) ;
}i
var 1 = setlistener ("instrumentation/radar", monitor, 0, 2);
XHF, 24 “instrumentation/radar/limit-deg” K440, listener Wi#5 % radar )+ A KA
Ak, TR R N BB L, radarinfo (A7 TR AEARGI A AT, tEt e
“instrumentation/radar/limit-deg”, ifii radar F# 1454 listener Wiy &, a2
“instrumentation/radar”. FIXF AR MU EIRZ 795 AU REER AR

PR AN, TR 24 listener SR fa, I H 20 m AR, ] DU OG5 Rl B 1Y
listener 73 Gl fid 5 AN A (¥ 7 R 4. AT S PERE SR A I, 19 i i R s @ MR A R i i “Ln”
HUE 7R Y R R listener (% .

10.5 4] 1: 4B M XML X4

1610 RGe v, $24L T35 XML SO R £, A ERAT oI LT (A B B XML SO 44K,
XML SO - SCA7Ad T, BT A 2 48 28 38 S R0 XML SCPE 98 M i sd iz . {H NASAL ]
PLH I JUAT ARG s 158 77 {58 00 S 37— AN &g PRSI 1) XML 3o

7€ 10 JFErh 45 read_properties F1 write_properties p&%, X P4k sz by 2% fgcommand
) “loadxml” 1 “savexml” 4 1) %f%:

A1 FH 3K 26 R K, mT AR 7 A PR AU AR TR AN 70 SCOR A7 3 XML SCpfrb, 3R, Bdi T3] BLH setprop
PRECR IR AN JEVEAE, SR H] write_properties BRECKORAFSCIE, X THLEED NIRRT (8. &
T A

var location= "/temp/test/foo"; # B AR
var filename="test.xml"; # PRAFI xML X4

setprop (location, "hello world");

io.write properties (filename, location);

AT B )E, s G testoxml SCAF, SCAFRORAF T BA T ZEK R PER 4540 . TR, WOk
W EAH SO A AN RSO, AR R | test.xml STER N A, -

<?xml version="1.0"2>

<PropertyList>
<temp>
<test>
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<foo>hello world</foo>
</test>
</temp>
</PropertyList>
LEQ TR XML SCAF sl Al ORI, A7) e IR 2 2R URARI B, JEA S ML — R, S
3 BURMEA —FE, W0 N PR:

<path>vsd.ac</path>

<animation>
<type>select</type>
<object-name>vsd</object-name>
<condition>
<greater-than-equals>
<property>systems/electrical/outputs/efis</property>
<value>9</value>
</greater-than-equals>
</condition>
</animation>
I AT 1T DT 1 ) NASAL [CRIH D1 2% A~ XML 1t

var location = "/temp/test/";

var filename="xmltest.xml";

setprop (location~"path", "vsd.ac");

setprop (location~"animation[0]/type"™, "select");

setprop (location~"animation[0] /object-name", "vsd");

setprop (location~"animation[0] /condition/greather-than-equals/property",
"systems/electrical/outputs/efis") ;

setprop (location~"animation[0] /condition/greather-than-equals/value",
"o");

io.write properties (filename, location);

10.6 #)2: HxIAE

TERATHOETF R, ATEE, BT 75 25 (0 SR S S I 8 S 40, AR NASAL AR 5 5 1) 5K
BT me A E LTI FlightGear GRS SEIL T, FIH ZR G0 AR AR S J AR ke SE B4«
HE 8 I T R T S L 24

i SR g, AT O R ECZ IR T RS RIRE A, Wi FPS 24 50, B2 1 FH ek 25 Ik 30
Z 1 ¥ 50, KA, e Mt BE kAT .

1. Bl R

£ $FG_ROOT/Nasal 30/ R g — 4k terrainsample.nas [ 3 A . oA B T —4
RGMA, XEEAANE ) RERHRAEAE, 46 )3 5h FlightGear I i1 248 A3 n#. o terrainsample.nas
AT 2R -

var sampler = func {

print ("running sampler() ");
settimer (sampler, 3); # UL 3 F24 B3R &I 234534
bi




NASAL % #5415 1

# H listener WE AMBICRY nas J5, HIMBAI M. HEEHIKER _setlistener
_setlistener ("/sim/signals/nasal-dir-initialized", sampler);
FHAEEATIE L T ARG, ZBLAE FlightGear Ja3h)a A2, JtH, & 3 4
B X — MR R GBI

XA~ sampler s H AT AU —BOCT, WA SERRRE R, BUETRA T XA e B S BAK ) AR
. FATHH getprop BREGRICAFT CHLIA DGR, RIEMM RN geodinfo i, 3RIN
ZARARI RS B, LR I E P2 AN U AU Z A m B, ARJE s e R, XA AT
R, it Ay LSS & B LT RO B AL A s v o A KBILI w0 AT Bk 25 e v L, AR BAAS 3
YT CH U T H N S m . 2498 geodinfo BEGEMR[H] T i sl 2 M5 5, FeATTrT EUBUHR AT A

var sampler = func {

print ("running sampler () ");

var lat=getprop ("/position/latitude-deg") ;

var lon=getprop ("/position/longitude-deg") ;

var result=geodinfo(lat,lon);

var elevation m = result[0];

print ("elevation is: ", elevation m, " m");

settimer (sampler, 3);
bi
_setlistener ("/sim/signals/nasal-dir-initialized", sampler);
EHRRSEIL T o CUPT (R B AR MR (5 8, BT I Bl I B MR AR UFO 47
AT, SRJGH AR PR 5 N 5 1. FlightGear £ “/sim/input/click” 5 55 FH4E T BUbs s A7 & Ak
I fE R, f “elevation-ft”. “elevation-m”. “latitude-deg”. “longitude-deg” VU@, FeAl]
A LHGE XA, S BUARIE R R A B

var sampler = func {

print ("running sampler () ");
var lat=getprop ("/sim/input/click/latitude-deg");
var lon=getprop ("/sim/input/click/longitude-deg") ;
var result=geodinfo(lat,lon);
debug.dump (result) ;

}i

var start samper = func({
setlistener ("/sim/input/click/latitude-deg", sampler) ;
}i
setprop ("/sim/startup/terminal-ansi-colors",0); # ZEIEEI(AARHE

_setlistener ("/sim/signals/nasal-dir-initialized", start sampler);
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NASAL & RE HAEERAEIMER 11, {HE FlightGear #2457 38 K1 1/0 Thag, MEAERATFM Ax
SOOI AI R ¥ 6 AT Rl A #e o S AT M, FRATTAT AR IS (8 (R 3E A R K Bicdls S N s PR
st AE R TP I S HU I RIS . WA, A IXROE TR, BRATTRT LA S5 (AR SOLES AR 5
RATREAT, SRS HETHAR (B E R B D1 463845 FlightGear, 485 FlightGear PRI (415 B 57 21 &
PERE R, NITSEBL T ANEEBE 0T FlightGear (45 -
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BATTERT LI FDM s 150, A MATLAB 58 K (D RER AL — AN RATHERY, AR 50155 0 Bk
I ik 4h FlightGear, 8 MATLAB HIvHE 25 B KNI R oK o 8 n] DA % AT S 308 ok 2% 1%
i?ﬁ?’*‘%%~/\%7‘%&£ﬂﬁ# AN AT AT CAAEAABR S b Ze (B U oR SERR) RAT 24, it /e ATC
R IREEAS ) AT RO

FllghtGear SCHE LR UCGE B . R X e WM, FlightGear st n] LA (i 61 R0 40 85 R4 T Bl A5 #e .
XHL, FeAE A E MY (generic protocol). @ PRI AR S R ., AT A E— A XML S,
LESCAT R E T 22 Rk s R g %, 3B mT BLFR E A% 20 25 FlightGear gl vl LAUR FH X AN SCRIEH T,
X Ul THYE AR S, T TR S mT DU B —ANSCE, nT DA W 4% A El e — AN E R R B 0k
o

R AR RPN, FRE T R ERIEIN S, e ] DL — DR S Hs N CL R R . TR
SEFHZ MR 3) FlightGear J, FlightGear g4 2 B S0 (1A% 2K 17 4038 R 3% Bk

<?xml version="1.0"72>

<PropertyList>
<generic>
<output>
<line separator>newline</line separator>
<var separator>newline</var separator>
<binary mode>false</binary mode>
<chunk>
<name>speed</name>
<format>V=%d</format>
<node>/velocities/airspeed-kt</node>
</chunk>
<chunk>
<name>heading (rad)</name>
<format>H=%.6f</format>
<type>float</type>
<node>/orientation/heading-deg</node>
<factor>0.0174532925199433</factor> <!-- degrees to radians -->
</chunk>
<chunk>
<name>pitch angle (deg)</name>
<format>P=%03.2f</format>
<node>/orientation/pitch-deg</node>
</chunk>
</output>
</generic>

</PropertyList>

RSB B AT AR S, BIan SR R R — S LCD SR ises, &l KA R4k
WEhE, BCEBU, PR, FRAALESE . AT AR R R A — sendmessage 1 JE MY A
ARG R P BRI Ja 1 AR 3 1 il BRI, KA 2] setprop pRECHCE % MEE AT
setprop ("/sim/commu/sendmessage", "OxFF, 0xCA, OXFA") ;

[z —HE, R BN et X FlightGear #EAT#], W AM I PRUA A fiv 2 £ recvmessage 7,
WG, ARG listener XN EME, A AN AT 1A NI,y E A A mi I R ok Ab PUIXAN T 4

var processMessage = func() {

var msg = getprop ("/sim/commu/recvmessage") ;
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print ("Info: Message received! MSG:", msqg);};

setlistener ("/sim/commu/recvmessage"™, processMessage) ;
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